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ІВАЩУК Максим

ПРОТИДІЯ РОСІЙСЬКІЙ ПРОПАГАНДІ:
ВНЕСОК ВЕРХОВНОЇ РАДИ VIII СКЛИКАННЯ

Після початку збройної агресії російської федерації проти України у 2014 році
інформаційна безпека стала одним із ключових напрямів національної оборони. У цих
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умовах Верховна Рада України VIII скликання (2014-2019 рр.) відіграла важливу роль у 
формуванні правових основ для протидії російській пропаганді та забезпечення 
інформаційного суверенітету держави. Цей процес був частиною ширшої стратегії протидії 
російській інформаційній агресії, а також інструментом підтримки національної 
ідентичності.  

Одним із першочергових кроків парламенту стало ухвалення законів, спрямованих на 
обмеження впливу проросійських медіа та інформаційних ресурсів. У 2015 році було внесено 
зміни до Закону України «Про телебачення і радіомовлення», якими заборонялося 
транслювати фільми, що пропагують державу-агресора або її силові структури. Це стало 
правовим інструментом для обмеження культурного впливу росії через масову продукцію. 

Також було ухвалено Закон України «Про засудження комуністичного та нацистського 
тоталітарних режимів» [1], який, окрім символічного значення, мав інформаційне 
навантаження – заборона на популяризацію радянської ідеології значною мірою була 
спрямована проти кремлівських наративів. 

Важливою ініціативою парламенту стали звернення до РНБО щодо введення санкцій 
проти російських інформаційних ресурсів. У результаті, на території України було 
заблоковано доступ до російських соціальних мереж (таких як «ВКонтакте» і 
«Одноклассники»), пошуковика «Яндекс» та ряду новинних сайтів, що системно 
поширювали дезінформацію. Це рішення викликало широку дискусію в суспільстві, однак з 
точки зору національної безпеки воно стало вагомим кроком у зменшенні впливу 
російського інформаційного простору на українське суспільство. 

Окрім обмеження проросійського контенту Верховна Рада VIII скликання активно 
сприяла розвитку українського інформаційного середовища. Було прийнято низку законів, 
що підтримували україномовний продукт у телерадіопросторі, зокрема введення мовних квот 
для радіостанцій і телеканалів. Це стало не лише культурним кроком, але й важливим 
інструментом у зміцненні національної ідентичності. 

У 2016 році Верховна Рада ухвалила закон, що запроваджував квоти на україномовний 
музичний контент на радіо (закон №3822-д). Згідно з ним 35% музики на радіо повинно бути 
українською мовою, і не менше 60% передач повинні вестися українською. Згодом 2017 році 
були встановлені мовні квоти для телебачення (закон №5313) яким було затверджено, що 
75% контенту загальнонаціональних телеканалів має бути українською. 

Також парламент ухвалив закон «Про державну підтримку кінематографії в Україні» 
[2], який передбачав значне бюджетне фінансування українських фільмів, серіалів, анімації 
та освітніх проєктів. Було надано податкові пільги для кіновиробників в результаті чого 
зросла кількість національних стрічок, з’явилися масштабні проєкти, що здобували визнання 
за кордоном. 

Верховна Рада також брала участь у міжпарламентських ініціативах, спрямованих на 
викриття російської дезінформації на міжнародному рівні. Українські парламентарі активно 
порушували питання інформаційної агресії РФ у ПАРЄ, ОБСЄ та інших міжнародних 
форумах, формуючи спільний фронт спротиву пропагандистським кампаніям Кремля. 

Діяльність Верховної Ради VIII скликання у сфері інформаційної безпеки стала 
основою для формування системного підходу до протидії російській пропаганді. Через 
ухвалення ключових законів, підтримку санкцій, просування українськомовного контенту та 
міжнародну активність, парламент зробив вагомий внесок у захист українського 
інформаційного простору. Такі заходи не лише сприяли формуванню стійкої національної 
ідентичності, а й стали ефективною зброєю в умовах гібридної війни. Цей досвід 
залишається актуальним і сьогодні, коли боротьба за правду та свідомість громадян 
продовжується на новому етапі гібридної війни. 

Література 
1. Закон України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного 

(нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», 
прийнятий 9 квітня 2015 р. № 317-VIII. https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/317-19#Text  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/317-19#Text
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2. Закон України «Про державну підтримку кінематографії в Україні», прийнятий

23 березня 2017 р. № 1977-VIII. https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1977-19#Text
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